ЗАДАНИЕ: запишите  нижеприведенный текст в тетрадь, как продолжение классной работы (ТЕКСТ, ВЫДЕЛЕННЫЙ ЖЁЛТЫМ, ПЕРЕПИСЫВАТЬ НЕ НАДО)

Земная ось  - это воображаемая прямая, проходящая через центр Земли.
Ось пересекает поверхность Земли в двух точках: Северном и Южном полюсах.
На равных расстояниях  от  полюсов проходит  экватор (40 076 км) - воображаемая линия, которая делит Землю  на два равных полушария: Северное и Южное.
СЛЕДСТВИЯ ОСЕВОГО ВРАЩЕНИЯ ЗЕМЛИ 
1. Земля  вращается вокруг своей оси с запада на восток (против часовой стрелки).
2. Ось Земли (её северный конец) постоянно направлен на Полярную звезду.
3. Период вращения  равен 24 часам, или одним суткам.
4. [bookmark: _GoBack]Из- за осевого вращения Земли все движущиеся по ее поверхности тела отклоняются в Северном полушарии вправо по ходу своего движения, а в Южном  - влево. В реках отклоняющая сила прижимает воду к одному из берегов. Поэтому у рек в Северном Полушарии обычно более крутой правый берег, а в Южном полушарии – левый. 
Отклонение воздействует на направление ветров в атмосфере и течений в Мировом океане.
5. Из-за вращения вокруг оси Земля «сплюснута» у полюсов (скопируйте    ссылку https://www.youtube.com/watch?v=-YfDTAGv72c. и посмотрите видео). Поэтому расстояние  от центра Земли до полюсов (полярный радиус)  - 6357 км., что на 21 километр короче расстояния от центра Земли до экватора (экваториальный радиус), который равен 6378 км.(6378 – 6357 = 21 км.). Смотрите атлас стр.12

6. Различие во времени  в разных частях земного шара  (какова разница во времени между Междуреченском и Москвой ???)    тоже следствие осевого вращения Земли.
  
